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Calculer

∫

1

cos x
dx.

Cet exercice est un grand classique de l’intégration de fonctions trigonométriques. En posant,

t = tan
x

2
, on dx =

2 dt

1 + t2
et en se souvenant que cos x =

1− tan2 x

2

1 + tan2 x

2

, il vient

∫

1

cos x
dx =

∫

1 + t
2

1− t2
·

2

1 + t2
dt

=

∫

2

1− t2
dt

=

∫

2

(1− t) · (1 + t)
dt

(1)
=

∫
(

A

1− t
+

B

1 + t

)

dt

=

∫
(

1

1− t
+

1

1 + t

)

dt

= − ln |1− t|+ ln |1 + t|+K

= ln
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∣

∣

∣

1 + t

1− t

∣

∣

∣

∣

+K

= ln

∣

∣

∣

∣

1 + tan x

2

1− tan x

2

∣

∣

∣

∣

+K avec K ∈ R.

(1) On a (A− B)t+ (A+B) = 2, donc A− B = 0 et A+B = 2, donc A = 1 et B = 1.


